

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕИ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/43/443  
S/19986  
5 July 1988  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок третья сессия  
Пункт 23 первоначального перечня\*  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии  
при Организации Объединенных Наций от 5 июля 1988 года  
на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить для Вашего сведения заявление представителя Министерства иностранных дел Коалиционного правительства Демократической Кампучии (КПДК) от 1 июля 1988 года, в котором осуждается попытка Вьетнама снять с себя ответственность за агрессивную войну в Кампучии с помощью спектакля, в котором марионетки становятся хозяевами своих хозяев (см. приложение).

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 23 первоначального перечня, а также официального документа Совета Безопасности.

ТЫУНН Прасит  
Постоянный представитель

\* A/43/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление представителя Министерства иностранных дел Коалиционного правительства Демократической Кампучии от 1 июля 1988 года, осуждавшее попытку Вьетнама снять с себя ответственность за агрессивную войну в Кампучии с помощью спектакля, в котором марионетки становятся хозяевами своих хозяев

В течение последних нескольких дней ханойские власти устраивали спектакли и прибегали к ловким маневрам, пытаясь обманым путем убедить международное сообщество в том, что сами вьетнамские агрессоры не имеют ничего общего с агрессивной войной в Кампучии и что решение этой проблемы зависит от их марионеток Хенга Самрина и Хун Сена. Поэтому всякий, кто стремится к урегулированию проблемы войны в Кампучии, должен иметь дело с Хенгом Самрином и Хун Сенем.

На самом деле:

1. Ханойские власти, опасаясь, что их не услышат, неоднократно заявляли о выводе того или иного количества своих войск из Кампучии к концу текущего года без контроля со стороны международных наблюдателей.

Что касается этого вьетнамского заявления о выводе войск, то Президент Демократической Кампучии Его Королевское Высочество принц Нородом Сианук, Премьер-министр Коалиционного правительства Демократической Кампучии (КПДК) Его Превосходительство г-н Сон Сан и Министерство иностранных дел КПДК со всей очевидностью разоблачили его перед мировым сообществом. Кроме того, подавляющее большинство стран и мировая общественность были информированы об этом заявлении и разглядели, что за ним кроется.

2. В конце июня 1988 года вьетнамцы подняли большой шум в связи со своим спектаклем, во время которого их марионетка Хенг Самрин обнимал вьетнамское военное командование в Кампучии на так называемой церемонии прощания военных с марионеточным главой государства перед возвращением домой. В соответствии со сценарием этого представления ханойские власти заявили также, что остающиеся вьетнамские командиры и войска будут полностью переданы под командование их марионеток. Как же расценивают это представление народ Кампучии и народы других стран?

Они со всей очевидностью понимают следующее:

Нигде в мире за всю историю не было случая, чтобы хозяева, являющиеся агрессорами и имеющие десятки или сотни тысяч солдат, соглашались служить под началом своих собственных марионеток. Вьетнамцы ввели сотни тысяч солдат, оккупировали Кампучию и посадили своих марионеток, которые вот уже 10 лет находятся у них в услужении и которых они используют в качестве дымовой завесы для обмана международного сообщества. Эти марионетки не могут стать хозяевами своих хозяев. Такие обманные махинации могут вызвать лишь презрительную усмешку мирового сообщества.

И все же почему вьетнамские агрессоры, сорошо известные своим бесстыдством и коварством, вновь и вновь прибегают к подобным спектаклям? Потому, что они пытаются показать свою непричастность к агрессивной войне в Кампучии, которая, в соответствии с вьетнамской целью, может быть урегулирована лишь с помощью сделки с их марионетками Хенгом Самрином и Хун Сенем, поскольку они становятся хозяевами Кампучии и даже хозяевами вьетнамских оккупационных войск.

Может возникнуть следующий вопрос:

Если вьетнамцы, которые с помощью многотысячных войск оккупируют Кампучию и ведут борьбу против народа Кампучии и трехсторонних сил сопротивления под руководством КПДК во главе с Президентом Демократической Кампучии Его Королевским Высочеством принцем Народом Сиануком, не согласны на политическое урегулирование кампучийской проблемы, то можно ли покончить с почти 10-летней войной в Кампучии, которая угрожает миру, безопасности и стабильности в Юго-Восточной Азии и в азиатско-тихоокеанском регионе? Даже ученики начальной школы могут легко ответить на этот вопрос.

Тогда почему вьетнамцы снова и снова прибегают к подобным маневрам в связи с агрессивной войной в Кампучии?

В настоящее время всем стало ясно, что, с одной стороны, они делают все возможное для сохранения своей оккупации Кампучии и Лаоса в соответствии со своей стратегией создания "Индокитайской федерации", а с другой стороны, они хотят к концу нынешнего столетия стать крупной державой в Юго-Восточной Азии и оставаться таковой в последующем. Кроме того, они являются неотъемлемой частью региональной и глобальной стратегии Советского Союза, который имеет свои собственные имперские амбиции в Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанском регионе.

Вьетнам и Советский Союз, руководствуясь вьетнамской стратегией создания "Индокитайской федерации", а также своей региональной и глобальной стратегией, будут делать все возможное для того, чтобы отстоять свои завоевания в Юго-Восточной Азии. Они от них не откажутся. Напротив, они будут стараться умножать эти завоевания и двигаться по пути реализации своей региональной и глобальной стратегии.

У мирового сообщества нет никаких иллюзий на этот счет. Именно поэтому оно, в частности АСЕАН, Организация Объединенных Наций, ЕЭС и подавляющее большинство стран третьего мира решительно осудили вьетнамскую агрессию в Кампучии, призвали к выводу всех вьетнамских оккупационных сил из Кампучии, с тем чтобы народ Кампучии мог осуществить свое право на самоопределение, а также обратились к вьетнамской стороне с призывом начать переговоры с Его Королевским Высочеством принцем Народом Сиануком и КПДК с целью достижения политического урегулирования проблемы агрессивной войны в Кампучии.

Со своей стороны КПДК, возглавляющее борьбу кампучийского народа с вьетнамскими агрессорами, искренне стремится к миру и безопасности в Кампучии и в Юго-Восточной Азии и независимости Кампучии с сохранением ее территориальной неприкосновенности. Руководствуясь этой доброй волей, Его Королевское Высочество принц Народом Сианук, Премьер-министр Сон Сан и Вице-Президент Кхиеу Самфан неоднократно заявляли, совместно и по отдельности, о своей готовности достичь разумного политического урегулирования проблемы агрессивной войны в Кампучии, при котором Вьетнам сохранил бы свое достоинство, с перспективой национального примирения путем обеспечения участия марионеток в качестве полноправных партнеров в четырехстороннем временном правительстве.

Этим объясняется тот факт, что последние девять лет КПДК одобряло и полностью поддерживало предложения АСЕАН и резолюции Организации Объединенных Наций по Кампучии. В частности, КПДК через Его Королевское Высочество принца Нородома Сианука, Президента Демократической Кампучии, Премьер-министра Сон Сана и Вице-Президента Кхиеу Самфана выдвинуло разумный и всеобъемлющий план установления мира из восьми пунктов, содержащий весьма щедрые и беспрецедентные в истории уступки Вьетнаму.

Недавно, 25 июня 1988 года, КПДК через Его Королевское Высочество принца Нородома Сианука, Президента Демократической Кампучии, Премьер-министра Сон Сана и Вице-Президента Кхиеу Самфана, которые выражают чаяния всего кампучийского народа как в самой стране, так и за рубежом и прислушиваются к голосу мирового сообщества, призывающего к установлению мира и безопасности в Кампучии и Юго-Восточной Азии, выступило с заявлением, направленным на поиски путей политического урегулирования проблемы агрессивной войны в Кампучии. Это последнее заявление, представляющее собой новое всеобъемлющее и компромиссное предложение, также содержащее весьма щедрые уступки Вьетнаму, состоит из четырех конкретных пунктов:

1. Вывод вьетнамских войск в три этапа в установленные сроки под международным контролем;
2. Национальное примирение и образование в конце второго этапа вывода вьетнамских войск четырехстороннего временного правительства;
3. Свободные, прямые и всеобщие выборы под международным контролем учредительной ассамблеи, которая создаст в стране собственные государственные органы во всех сферах;
4. Международная конференция с участием заинтересованных стран, пяти постоянных членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций с целью гарантирования независимости, нейтралитета и территориальной неприкосновенности Кампучии.

Если сравнивать мирный план КПДК из восьми пунктов и новое заявление КПДК от 25 июня 1988 года с бесчисленными обманными маневрами Вьетнама и Советского Союза, то можно сразу увидеть, кто действительно стремится к миру, а кто постоянно встает на путь обмана с целью продолжения своей агрессивной войны и оккупации Кампучии, руководствуясь своей региональной и глобальной стратегией в Юго-Восточной Азии и в азиатско-тихоокеанском регионе.

В этой связи с целью прекращения агрессивной войны в Кампучии и обеспечения мира, безопасности и стабильности в Юго-Восточной Азии и азиатско-тихоокеанском регионе мировое сообщество будет продолжать оказывать коллективное давление на Вьетнам по всем направлениям до тех пор, пока он не пойдет на реальное политическое урегулирование проблемы этой войны путем переговоров с Его Королевским Высочеством принцем Нородомом Сиануком и КПДК с целью установления сроков вывода вьетнамских оккупационных сил из Кампучии под международным контролем, с тем чтобы можно было создать четырехстороннее временное правительство, принять новую конституцию Кампучии и осуществить восстановление Кампучии в духе сотрудничества со всеми странами мира, включая Вьетнам и Советский Союз, на основе принципов мирного сосуществования.